



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,  
4 СЕНТЯБРЯ 2004 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 174 (25657)

ОФИЦИАЛЬНО

## Президент Башкортостана в Турции

В период с 1 по 3 сентября 2004 года Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов находился в Турецкой Республике с рабочим визитом.

В Правительстве Турции состоялась беседа с заместителем Премьер-министра, министром иностранных дел Абдулахом Гюлем, в ходе которой были обсуждены вопросы развития двусторонних связей, открытия Представительства Республики Башкортостан в Стамбуле.

На встрече с Государственным министром Турции Кюряшом Тюзменом рассматривались вопросы развития торгового-экономического сотрудничества. Президент республики отметил, что Турция является одним из постоянных и крупных внешнеэкономических партнеров Башкортостана, торговый оборот в течение нескольких лет держится на уровне 40 — 60 миллионов долларов США и есть все возможности для увеличения объема взаимной торговли.

М. Г. Рахимов встретился с председателем Совета правления турецко-российской межпарламентской группы дружбы, председателем турецкой группы в европейской организации, депутатом Великого Национального Собрания (парламента) Турции Невзаном Ячынташем. Господин Ячынташ отметил, что у него остались приятные воспоминания после посещения Башкортостана, и подчеркнул, что окажет содействие в открытии представительства республики в этой стране. Кроме того, он пригласил группу депутатов Государственного Собрания — Курултая — республику посетить страну для ознакомления с деятельностью турецкого парламента.

Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Турции П. В. Стегний в беседе с Президентом Башкортостана отметил инициативу руководства республики по открытию представительства в Турции и выразил готовность российских дипломатических и торговых представительств оказывать содействие развитию башкирско-турецких связей.

М. Г. Рахимов также провел несколько рабочих встреч с представителями турецкого бизнеса. В частности, с президентом компании «Идил» Джахитом Идилем обсуждены перспективы сотрудничества в строительной отрасли. В беседе с руководством компании «Anadolu Cam Investment BV», входящей в концерн «Шиседжам», рассматривался ход выполнения протокола о намерениях между Правительством Республики Башкортостан и компанией по созданию совместного стеклотарного производства в г. Уфе. Протокол был подписан во время визита руководства концерна в республику в августе текущего года.

Во время пребывания в Анкаре Президент республики посетил Мавзолей основателя Турции Мустафы Кемаля Ататюрка и возложил венок.

В поездке в Турцию Президента Башкортостана М. Г. Рахимова сопровождали заместитель Премьер-министра Правительства республики, полномочный представитель Башкортостана при Президенте РФ А. М. Харисов, представитель Республики Башкортостан в Стамбуле Турецкой Республики К. А. Мизиев.

## Предложение

### Магнитогорская принята

В целях развития санатория «Ассы» и повышения уровня санаторно-курортного обслуживания населения республики 2 сентября Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов подписал Указ о строительстве объектов санатория.

Указом принято предложение ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» о строительстве за счет собственных средств трехэтажного гостиничного комплекса повышенной комфортности на 20 мест в санатории «Ассы».

Правительству Республики Башкортостан поручено внести соответствующие изменения в Программу комплексного развития санатория «Ассы» и села Ассы Белорецкого района Республики Башкортостан на 2002 — 2006 годы, утвержденную постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 8 апреля 2002 года № 99.

Контроль за исполнением указа возложен на Администрацию Президента Республики Башкортостан.

**Пресс-служба Президента Республики Башкортостан**

## ПАРЛАМЕНТАРСКАЯ ХРОНИКА

### За качественную работу и сотрудничество

Государственная Дума Федерального Собрания РФ, как известно, в период летних парламентских каникул продолжила свою работу и рассмотрела целый ряд законопроектов. Депутаты Госдумы от нашей республики М. А. Аюпов, З. А. Багизаев, М. Е. Бугера, К. Ж. Давлетова, М. Р. Кальметьев, В. Х. Камалетдинов, В. Н. Кравченко, Ф. А. Сайфуллин, А. М. Старков и А. Б. Фурман приняли в этой работе активное участие, за что на днях были поощрены Благодарственным письмом заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А. Д. Жукова.

Вице-премьер отметил качественную работу наших депутатов, поблагодарил их за сотрудничество и выразил надежду на дальнейшее плодотворное взаимодействие депутатов Государственной Думы с Правительством Российской Федерации.

**Соб. инф.**

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

### Урожай — под крышей, долгов нет

Земледельцы Илишевского района завершили уборку зерновых

Теперь над заешними полями отливает золотом лишь зерно рассветных звезд, с которыми механизаторы, как и прежде, готовят почву под будущий посев, а подлинное, не образное — по крупицам перекачивало в места его хранения.

Однако над землей еще долго будет плыть ни с чем не сравнимый хлебный аромат, разносимый сентябрьским ветерком по всей округе. А вместе с ним летит, поспешая, и добрая весть о делах славных тружеников Илишевского района. В очередной раз они доказали, что башкирская земля отзывчива на заботу и способна даже в самые лучшие в погодном отношении годы одаривать своих хозяев годовым весом колосом. С каждого из 42 тысяч гектаров, на которых размещались зерновые, выходит не менее 30,5 центнера хлеба.



Ильнур Гайсин намолотил 14,5 тысячи центнеров зерна. Неплохо поработал и его двоюродный брат Расиль. Мы уже продали более 18 тысяч тонн, — говорит начальник райсельхозуправления Ф. Н. Гаскаров, — что позволило полностью рассчитаться со всеми долгами. Реализация урожая продолжается. Первое место нынче — у СПК «Сюнь», где на круг взяли 52 центнера зерна, а валовой сбор составил 62 тысячи центнеров. На втором месте СПК имени Куйбышева, третье — СПК «Урал» и «Илеш».

**Альфред СТАСЮКОНИС.**

## АРМИЯ

# На «пять с плюсом»

оценивают гости Уфы организацию призыва в нашем регионе



Председатели призывных комиссий субъектов Федерации — лица гражданские, но об оружии должны знать всё.

В столице продолжает работу Всероссийский инструкторско-методический сбор по подготовке граждан к военной службе, о котором мы уже сообщали нашим читателям. Для более эффективной работы создано шесть учебных мест. 2 сентября представители российских средств массовой информации вместе с военными, а также заместителями глав органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации — председателями призывных комиссий посетили два из них — Республиканский призывной пункт и оборонно-спортивный оздоровительный лагерь в Алкино.

Прибывшим на призывный пункт генералам и полковникам предстояло рассмотреть и обсудить два вопроса: особенности формирования команд на сборном пункте с учетом переоборудования призывников и организация службы по контракту. С осени этого года все призывники будут обеспечиваться военной одеждой уже на сборном пункте. Наш регион в числе еще семи начал эту работу в качестве эксперимента уже нынешней весной. Так что определенны опыт здесь накоплен.

Мы побывали на пункте переоборудования, пропуская способность которого составляет триста человек в час. (К слову, ежегодно республика отправляет на военную службу тринадцать тысяч наших земляков). Здесь может храниться до тысячи пятисот комплектов одежды одновременно. Кроме того, на сборном пункте достраивается склад для хранения вещевого имущества. По словам людей знающих, заходят призывники на пункт переоборудования шумными, в меру расхлябанными, а вот выходят уже другими — собранными, подтянутыми. Словом, почти военными — форма обязывает. Им выдается зимний комплект одежды — от нижнего белья до теплой куртки и меховой шапки (при этом учитывается переменчивость российской погоды и тот факт, что служить ребята отправляются в самые разные климатические пояса страны), а также необходимый набор для личной гигиены. Хотим успокоить родителей: вещи, которые были на призывнике до переоборудования, не пропадут. Их опишут, упакуют и вместе с представителем территориального военкомата отправят домой.

На сборном пункте не только одевают и обувают будущих воинов, но еще и тщательнейшим образом обследуют состояние их здоровья. Специалисты и оборудование, используемое здесь, — лучшие. В классе группового обследования ребята проходят профессионально-психологический отбор в виде тестирования и собеседования. Особо проверяют тех, кто попадает в так называемые режимные части. Журналистам продемонстрировали уникальнейшее медицинское оборудование, которое используется во время медицинского освидетельствования призывников. Например, один из аппаратов (они имеются на всех областных призывных пунктах) представляет собой небольшую диагностическую лабораторию — моментально выявляет несколько видов болезней, в том числе ВИЧ-инфекцию, гепатиты разных типов, наркотическую зависимость и многое другое. Еще один аппарат — новейшего поколения, который до последнего времени использовался на орбитальных станциях и еще только внедряется в практику. Он в течение минуты дает характеристику сердечно-сосудистой системы человека по двадцати шести параметрам.

Начальник Центральной военно-врачебной комиссии генерал-майор Валерий Куликов, оценивая ту работу, которую проводят в республике для укрепления здоровья будущих защитников Отечества, был по-военному краток: «Я восхищен, — сказал он. — Только в семнадцать школах Уфы созданы реабилитационные центры, где мальчишки, не отрываясь от призывных занятий, могут подлечиться, поправить здоровье, пройти курс профилактики. Это настоящее ноу-хау республики».

Слова одобрения в адрес башкирского опыта по части подготовки и проведения призывной кампании прозвучали и из уст начальника Главного организационно-мобилизационного



Таким вооружением располагает современная армия.

управления Генштаба Вооруженных Сил РФ Василия Смирнова. Находясь на сборном пункте республики, он спрашивал, тепло ли здесь, кормят ли призывников. Не только кормят, поят, обеспечивают комфортными условиями проживания, но еще и заботятся о моральном состоянии ребят. Здесь думают о том, чтобы переход от обычной жизни к военной был не очень резким и болезненным. Вот почему все интерьеры республиканского призывного пункта оформлены не в военном стиле, а больше напоминают домашние: ковры, красивая драпировка штор, цветы, аквариумы с цветной подсветкой.

Много интересного увидели участники сбора в поселке Алкино, в одном из оборонно-спортивных оздоровительных лагерей, которых всего в нашей республике насчитывается семь. Здесь обсуждались вопросы организации учебных сборов, был устроен показ современного стрелкового оружия, а также образцов техники и вооружения.

В алкинском лагере проводятся пятидневные учебные сборы для будущих призывников — учащийся школ, техникумов и профессионально-технических училищ, живущих в семи районах Уфы и пяти сельских, близлежащих. Надо сказать, что подобной формой подготовки к службе в армии и охвачено семьдесят процентов призывной молодежи. На этот раз хозяевами учебного полигона были ребята из Аргунзинского района, возраст которых достиг шестнадцати лет и более. Гости нам продемонстрировали строевую подготовку, умение отжиматься, бросать гранаты в цель, собирать и разбирать оружие, использовать средства химической защиты.

Фарит Муфтахин, ученик одиннадцатого класса Таштамакской средней школы, нес вату возле казармы. На вопрос, нравится ли ему в лагере, ответил как настоящий воюк: «Так точно!». Потом улыбнулся и добавил, что здесь очень интересно, хотя и нелегко, что в армию идти он собирается обязательно — мечтает о воздушно-десантных войсках.

**Окончание на 2-й стр.**

## ТЕРРОРИЗМ

### Эвакуация, закончившаяся боем

Первые взрывы прогремели у бесланской школы примерно в 13.15 по московскому времени. По имеющимся данным, боевики дали разрешение вынести порядка 10 — 20 тел расстрелянных или заложников. Когда сотрудники МЧС эвакуировали тела, террористы, по всей видимости, подорвали ранее установленные в здании взрывные устройства. Затем произошло частичное обрушение здания. Боевики открыли беспорядочную стрельбу по людям вокруг школы. Сильным подразделением пришлось действовать по обстановке.

Как сообщил глава МЧС Сергей Шойгу, при эвакуации тел погибших пострадали несколько сотрудников МЧС. Существенных повреждений здания школы в Беслане снаружи не видно, хотя, по сведениям очевидцев, спецназ произвел маломощный взрыв, чтобы проделать отверстие в стене школы и создать еще один путь для выхода заложников.

По данным из МВД Северной Осетии, часть вырвавшихся за кордон окружения бандитов стремится пробиться в южную часть города, к железнодорожным путям. Предпринимаются все меры для недопущения просачивания вооруженных боевиков в соседние районы Беслана, в толпы людей.

В центре города началась операция по выявлению террористов и их пособников, сообщило МВД Северной Осетии. По нескольким окруженным боевикам ведется огонь на поражение. Есть задержанные.

По оценкам очевидцев, большинство детей, бывших заложниками, не пострадало. Ранее из здания школы в Беслане удалось вывести несколько десятков детей, их число уточняется. По словам очевидцев, машины «скорой помощи» вывозят раненых. В больницах Беслана на 14.55 по московскому времени находились около 200 раненых заложников. В Беслане развернут мобильный госпиталь МЧС на 120 мест и четыре операционные.

**По сообщениям электронных СМИ — на момент подписания номера в печать.**

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### Флагман экономики

Дорогие друзья! В первое воскресенье сентября мы традиционно чествуем работников важнейших отраслей промышленности — добычи, транспортировки и переработки нефти и газа. Нефтегазовая отрасль по праву является флагманом экономики Башкортостана.

Сердечно поздравляю многотысячные коллективы нефтяников и газовиков с профессиональным праздником — Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Открытие и освоение башкирской нефти, строительство магистральных нефте- и газопроводов обусловили индустриальный подъем республики, становление крупнейшей мощностей по нефтепереработке, нефтехимии и энергетике, возникновение и развитие новых городов и поселков.

Нашим нефтяникам и газовикам сегодня есть чем гордиться. Акционерная нефтяная компания «Башнефть» по праву входит в число ведущих предприятий России. Она добывает в год более 12 млн. тонн нефти и обеспечивает значительную часть загрузки нефтеперерабатывающих заводов. Развитая газотранспортная система позволяет снабжать природным газом не только республику, но и европейскую часть России, страны ближнего и дальнего зарубежья. Ежегодно осваиваются новые нефтегазодобывающие месторождения, осуществляется реконструкция производств, расширяется сеть социальных объектов, совершенствуется сфера услуг.

Прошлое и настоящее нефтегазовой отрасли — это замечательная эпоха в истории современного Башкортостана. В основе больших ее достижений лежат труд, энтузиазм и энергия нескольких поколений башкирских нефтяников и газовиков, наших прославленных ветеранов.

В этот праздничный день желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, большого счастья, новых свершений во благо родного Башкортостана и всей России.

**Президент Республики Башкортостан М. РАХИМОВ.**

## Поздравляем!

Указом Президента Российской Федерации В. В. Путина

за большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден Князханов Равис Фазылянович — машинист экскаватора Уфимского филиала закрытого акционерного общества «Азингстроймаш»; присвоено почетное звание «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации»: Алексеевой Галине Анатольевне — лаборанту линейной производственно-диспетчерской станции «Черкаassy» Уфимского производственного отделения открытого акционерного общества «Уральское объединение трубопроводного транспорта нефтепродуктов», Багаудинову Шамилю Шакировичу — оператору по добыче нефти и газа нефтегазодобывающего управления «Ишимбайнефть» — филиала открытого акционерного общества «Акционерная нефтяная компания «Башнефть», Гафарову Мусавиру Кадыровичу — бурилщику капитального ремонта скважин нефтегазодобывающего управления «Октябрьскнефть» — филиала открытого акционерного общества «Акционерная нефтяная компания «Башнефть», Нигаматову Рафиту Рашитовичу — оператору по подземному ремонту скважин нефтегазодобывающего управления «Южарланефть» — филиала открытого акционерного общества «Акционерная нефтяная компания «Башнефть», Ялеше-ву Ремю Мухарамовичу — бурилщику эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ Туймазинского управления буровых работ — филиала открытого акционерного общества «Акционерная нефтяная компания «Башнефть»; за заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено Мухину Виктору Егоровичу — балетмейстеру Дома техники «Нефтяник» нефтегазодобывающего управления «Арланефть» открытого акционерного общества «Акционерная нефтяная компания «Башнефть».

## НОВОСТИ

### Кабул ждёт

#### уфимские троллейбусы

Представители административных структур Кабула находятся в эти дни в Башкортостане. Цель их приезда — приобретение троллейбусов для столицы Афганистана.

Как сообщили в акционерном обществе «Башкирский троллейбусный завод», представители кабульских властей заинтересованы не только в транспортных средствах. Сегодня также обсуждалась возможность участия наших специалистов в восстановлении троллейбусной инфраструктуры Кабула.

Гости планируют закупить у «БТЗ» около двухсот троллейбусов. Этого количества достаточно для обслуживания города с трехмиллионным населением.

**М. АРТУХОВА.**

## Вакансии как раз открыты

1200 человек, желающих устроиться на работу, посетили ярмарку вакансий, которая прошла в Центре занятости населения города Уфы — бирже труда.

Они встретились с представителями 28 предприятий строительной отрасли и организаций негосударственной формы собственности. Собеседование с работодателями успешно прошли 155 человек и сразу же были приглашены на работу.

**Л. ХАЙРЕТДИНОВА.**

## Собрала Констанца тюрков

Сегодня в румынском городе Констанца открылся XI Курултай Международного объединения тюркской молодежи и Дни молодежи тюркского мира.

В рамках Курултая пройдет конференция, посвященная проблемам международного терроризма, межкультурной терпимости и мира. Делегаты из десятков тюркских стран станут также участниками собрания Международного объединения молодых писателей и саммита бизнесменов и журналистов.

Нашу республику в Констанце представляет группа творческой молодежи во главе с начальником отдела Государственного комитета РФ по молодежной политике Гульнур Кульсаринной.

## Маленькая героиня пошла

### в школу

Среди 40 тысяч башкортостанских детей, которые нынче впервые пошли в школу, и Настя Десяткина из села Печенкино Бирского района.

Эта девочка, несмотря на свой совсем юный возраст, стала известна всей стране: шестилетняя Настя вынесла из горящего дома младших братишку и сестренку. Ее подвиг был высоко оценен на государственном уровне — девочка награждена медалью «Преклонение». Такой награды удостоены в СНГ всего три человека.

Теперь Настя, как и восемь ее однокалассников, всерьез взялась за учебу. Она уже умеет немного писать и научилась считать до ста.

**Г. ШАРАФИСЛАМОВА.**

## В Южную Африку — «на лифте»

Команда атлетов из Башкортостана завоевала в Воронеже Кубок России по пауэрлифтингу.

В личном зачете в своих весовых категориях (до 50 и 60 кг) победителями стали башкирские «лифтеры» Равиль Казак и Виктор Фуранин. Они, а также серебряный призер состязаний в весе до 110 кг Юрий Федоренко вошли в состав российской сборной, которая отправится в Южную Африку (в Кейптаун) на первенство мира.

**Е. ЕВТЕЕВА.**

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

## ПОГОДА НА 4 СЕНТЯБРЯ

ВОСХОД		7.29
ЗАХОД		21.01
ДОЛГОТА ДНЯ		13.32
ЛУНА		

В последующие два дня ожидается холодная погода с ночными заморозками.

Гидрометцентр г. Уфы.